

POSVETOVANJA

PRVO POSVETOVANJE O OPREMI ARHIVSKIH SKLADIŠČ IN ARHIVSKEGA GRADIVA 7. IN 8. JUNIJA 1979 V MARIBORU

V Mariboru je bilo 7. in 8. junija 1979 prvo posvetovanje o opremi arhivskih skladišč in arhivskega gradiva, katerega organizator in pobudnik sta bila Arhivsko društvo Slovenije in Komisija za gradivo pred prevzemom v arhiv pri Skupnosti arhivov Slovenije. Pokrovitelja posvetovanja sta bili delovni organizaciji Elkom-Primat Maribor in Sladkogorska, TOZD lepenka Ceršak.

Po daljšem sodelovanju med arhivskimi strokovnimi delavci v zgodovinskih arhivih in med proizvajalci opreme za arhivska skladišča ter proizvajalci opreme za arhivsko in registraturno gradivo je prišlo do omenjenega posvetovanja, ki naj bi odgovorilo na vprašanje, kakšni so normativi za tehnično opremo arhivskih skladišč in arhivskega gradiva in kakšne so možnosti za doseg te normativov. Oprema prostorov za hranjenje arhivskega gradiva kot tudi gradiva samega je danes že dosegla določene mednarodne standarde, ki jih je treba poznati in uveljaviti tudi pri nas. Medtem ko je v zgodovinskih arhivih v zadnjih letih na tem področju viden velik napredek in je več ali manj ugodno rešen problem ustrezne in ekonomične opreme, je skrb za tehnično opremo skladišč in gradiva pri večini delovnih organizacij zelo slaba. Zato je bil namen posvetovanja doseči posodobitev in standarizacijo opreme pri arhivskih ustanovah in predvsem pri ustvarjalcih arhivskega in registraturnega gradiva. Glede na raznoličnost in vrsto možnosti tega gradiva v današnjem času (mikrofilmi, magnetoskopski trakovi, magnetni trakovi itd.) je to še posebno potrebno. Skrb za varnost in zaščito gradiva pred uničenjem in poškodovanjem ni dolžnost le zgodovinskih arhivov, ampak tudi ustvarjalcev tega gradiva. Posvetovanje je bilo v večji meri še začetni doprinos k rešitvi te problematike — udeležence je seznanilo s stanjem, ki vlada pri nas v zgodovinskih arhivih in v arhivih delovnih organizacij, kaj bi bilo potrebno storiti in le deloma nakazalo rešitve obstoječih dilem v zvezi z opremo.

Posvetovanje je bilo razdeljeno na dva dela. V referatih prvega dela posvetovanja so referenti govorili o standardih za tehnična vprašanja arhivov (dr. Jože Žontar), arhivskih zgradbah in arhivskih skladiščih ter njihovi opremi v zgodovinskih arhivih (delovna skupna Arhiva SR Slovenije — Marija Oblak-Čarni, Ema Umek, Marjan Zupančič, Vladimir Kološa), o arhivih delovnih organizacij (Vladimir Žumer) in o opremi knjižnic (dr. Bruno Hartman). Delovna organizacija Primat Maribor je udeležencem posvetovanja prikazala film o opremi za arhive in knjižnice, ki jo izdeluje. Prikazana oprema je bila plod prizadevanj te organizacije, da ponudi tržišču estetsko in funkcionalno opremo za sodobno ureditev pisarniških prostorov, arhivov, čitalnic, skladišč itd. Na temo o standardih za tehnična vprašanja arhivov je bila organizirana tudi

okrogla miza, kjer so bile izmenjane koristne izkušnje in priporočila, ki bodo brez dvoma pripomogla k enotnejši določitvi standardov za tehnična vprašanja arhivov.

Referati drugega dela posvetovanja so bili posvečeni predvsem tehnični opremi arhivskega in registraturnega gradiva (Peter Klasinc). Posebej je bila obravnavana tehnična oprema srednjeveškega listinskega gradiva (dr. Jože Mlinarič), tehnična oprema za filmsko gradivo (Ivan Nemanič) in oprema delavnic za zaščito in konservacijo gradiva (ing. Nada Majcen). Predstavnika delovnih organizacij Primat in Ceršak sta udeležencem predstavila proizvodnje možnosti, ki jih trenutno nudita tržišču obe organizaciji in jih tudi seznanila s programom oz. bodočimi možnostmi. Udeleženci posvetovanja so si ogledali tudi tovarno lepenke Ceršak in se seznanili z njenim proizvodnim delom.

Sklep posvetovanja, da bodo referati objavljeni v posebni publikaciji, sta Arhivsko društvo Slovenije in organizacijski odbor posvetovanja tudi uresničila. Žal je iz posebne publikacije nastal le na 102 straneh vezan zbir referatov z naslovom Arhivi 79, I. posvetovanje — svetovanje, Maribor, Arhivsko društvo Slovenije in organizacijski odbor posvetovanja, od katerih so — verjetno zaradi širše dostopnosti — nekateri prevedeni v srbohrvaščino. Pri objavi referatov pogrešamo tudi paginacijo in kazalo, zato ne bo odveč prikaz vsebine. Objavljeni so naslednji referati: dr. Jože Žontar, Standardi za tehnička pitanja arhiva, Zupančič Marjan, Nekaj izkušenj o opremi arhivskih skladišč na primeru Arhiva SR Slovenije, Oblak-Čarni Marija in Ema Umek, Načrtovanje in gradnja arhivske stavbe na primeru Arhiva SRS, Peter Klasinc, Tehnična oprema arhivskega in registraturnega gradiva, Vladimir Žumer, Arhivi radnih organizacija, ing. Nada Majcen, Zaščita in konzervacija arhivskega gradiva ter ustrezna oprema delavnic, Kološa Vladimir, Informacija o klimatskih pogojih in razsvetljavi v arhivskih skladiščih, Jože Mlinarič, Opremljanje in hramba listine, dr. Bruno Hartman, O knjižnični opremi, Ivan Nemanič, Lastnosti in varstvo filmskega gradiva in ing. Kosi Ivo, Oprema za arhive in biblioteke »Primat« — Maribor (Referat I) ter Namjenska oprema »Primat« — Maribor za področje arhiviranja (Referat II). V prihodnje bi bilo želeto, da bi se takim nedodelanim — saj so posamezni referati enostavno zvezani s skupnim ovitkom — objavam referatov posvetovanj raje izognili. Kljub temu pa bodo objavljeni referati gotovo koristno dopolnilo priročnika Arhivska tehnika, katerega je izdalo Arhivsko društvo Slovenije v Ljubljani leta 1972, saj vemo, da splošni tehnični napredek in preučevanje tehničnih vprašanj v arhivih stalno vodijo k novim dognanjem.

Marjeta Adamič

IX. ZBOROVANJE ARHIVSKIH DELAVCEV SLOVENIJE V RADENCIH OD 26. DO 28. SEPTEMBRA 1979

Arhivsko društvo Slovenije je organiziralo IX. zborovanje arhivskih delavcev Slovenije v hotelu Radin v Radencih. Pokroviteljstvo nad zborovanjem je prevzela »Radenska«, kar je rezultat dobrega delovnega sodelovanja med to delovno organizacijo in Pokrajinskim arhivom Maribor. Zborovanja so se